

《云南省“十四五”消防救援事业发展规划》印发 未来5年投资57.7亿元建设九大工程

本报讯(记者 朱丹) 11月9日,省政府新闻办召开“十四五”专项规划系列新闻发布会第六场《云南省“十四五”消防救援事业发展规划》新闻发布会,对该《规划》进行了详细解读。《规划》提出,“十四五”时期,我省消防救援事业将投资57.7亿元,建设九大工程,切实推动《规划》总体目标全面落实。

《规划》明确,通过5年努力,使消防体制机制更加完善、工作基础更加扎实、资源配置更加优化、应急处置更加高效、消防文化更加繁荣,全省消防救援事业实现较大发展,综合评价指标达到全国中上水平,消防治理体系和能力与云南在全国的经济社会发展地位相匹配、与云南灾害事故形势需求相适应。

《规划》提出,“十四五”时期要投资57.7亿元,建设云南省应急救援能力提

升工程、各州(市)消防训练基地专业化训练设施建设、“美丽县城”消防安全示范建设、乡村振兴重点帮扶地区消防安全提升、消防车辆和装备建设、城乡消防物联网系统建设、消防救援指挥调度平台升级、消防救援站建设、应急救援物资储备工程等九大工程,切实推动《规划》总体目标全面落实。

在应急救援能力提升工程方面,我省将重点建设1个国家级搜救犬训练中心、1个国家级水域训练基地、1个省级综合应急训练基地,1个省级陆搜基地和6个山岳救援实训点,大力开展实战化、专业化训练,提升全省消防救援队伍应急救援实战水平能力。

在“美丽县城”消防安全示范建设工程方面,我省将选取威信、腾冲、建水、石屏、孟连、剑川、巍山7个县(市),

有针对性地开展历史文化名城、名镇、名村、名街、文物保护单位、传统村落消防安全提升示范建设,投入资金用于加强和改善各地公共基础设施建设,智慧消防系统和消防队站建设。

在城乡消防物联网系统建设工程方

面,我省将建设消防大数据应用平台并

纳入云南数字城市总体系统,在各州(市)

建设城市物联网消防应用支撑平台,完

成消防设施运行状态信息、消防安全管

理信息、火警信息、接处警信息、“一张

图”实战指挥系统信息共享,实现消防

救援机构和行业部门、重点单位之间消

防安全有关信息数据共享互通。此项目

已同步纳入云南省新基建项目库。

在消防救援站建设工程方面,按照

《城市消防站建设标准》《城市消防站设

计规范》要求,综合城市扩张、人口密度

变化、重点产业搬迁转移、重要交通枢纽新建等因素,我省将采取消防站建设

“1+N”(中心站+卫星站)模式,新改扩建

94个消防队站,因地制宜建成以特勤消

防救援站或普通消防救援站为中心、普

通消防救援站或小型消防救援站为辐

射的全省消防救援力量覆盖网络。

在应急救援物资储备工程方面,我省

着眼于云南地质、地震灾害多发、频发

的情况和应对重大灾害事故需要,提出

建设“1+4+2+2+2”的战勤保障体系,即在

云南省消防救援总队(训保支队)建设1

个省级保障消防站;在昆明、曲靖、红河、

大理建设4个一类应急战勤保障编组;

在昭通、普洱建设2个二类应急战勤保

障编组;在玉溪、楚雄建设2个辐射滇中

片区的机动保障力量;在保山、丽江建设

2个辐射滇西片区的机动保障力量。

云南明年起严禁对电解铝行业实施优惠电价

本报讯(记者 段晓瑞) 省发展改革委近日发出通知,自2022年1月1日起,云南省内电解铝企业用电阶梯电价标准将按照《国家发展改革委关于完善电解铝行业阶梯电价政策的通知》规定的分档,加价标准执行。

省发展改革委同时明确,严禁对电解铝行业实施优惠电价政策,已实施和组织的优惠电价政策立即取消。现行针对电解铝行业实施的、与国家政策不符的其他差别化电价政策相应停止执行。自2021年9月1日起,电解铝企业全部用电价格不再按照此前公布的价格机制形成,而是依法依规通过电力市场化交易方式形成。各州(市)要严格执行国家电价政策,严禁出台优惠电价政策,全面清理并取消各种形式的优惠电价政策和措施。

此外,省发展改革委、省工业和信息化厅等有关部门将对全省所有电解铝企业开展专项节能监察,根据结果,于每年4月15日前确定上年度应执行阶梯电价的电解铝企业名单,明确电价分档、加价标准并向社会公示,同时转发电网企业,电网企业向用户发出缴费通知单,及时足额收取加价电费。

玉楚高速公路里士隧道右幅贯通

本报讯(记者 李承韩 通讯员 王艳飞 李和君) 近日,由中铁二局一公司玉楚项目部承建的玉楚高速公路里士特长隧道右幅贯通。

玉楚高速公路是滇中城市经济圈大外环的组成部分,建成后将打通玉溪至楚雄的快速通道,实现玉溪、楚雄周边市(县)的互联互通,对推进滇中地区经济建设起到重要作用。里士隧道位于易门县铜厂乡境内,为双向分离式四车道特长隧道,左幅长3535米,右幅长3517米。

自2019年1月开工以来,项目部采取超前加固、短进尺、快封闭、勤量测的安全施工方案,优化施工组织,减少工序循环时间。施工过程中,项目部积极创新,自行研制的“隧道施工钢拱架安装的调整装置”等4项装置荣获国家发明专利。

植物蛋白综合加工项目在楚雄开工

本报讯(记者 吕瑾) 日前,云南摩尔农庄植物蛋白产业园一期超级工厂建设项目开工仪式在楚雄高新区赵家湾生物产业园区举行。

该项目将摩尔农庄与上海光明集团的优势资源进行有机结合,全面整合楚雄彝族自治州及省内丰富的核桃资源、植物蛋白资源,建设集植物蛋白产业科技研发、科技成果转移转化、生产流通技术创新为一体的植物蛋白创新型综合性产业基地。

一期超级工厂将通过技术创新,突破传统工艺,进一步拉长云南核桃产业链条。项目可通过消耗8万吨核桃干果,产出4万吨核桃仁,4万吨核桃仁深加工产品1.5万吨低温冷榨核桃油、0.5万吨精炼核桃油、1.5万吨脱脂核桃蛋白粉、5000吨分离蛋白、1000吨蛋白肽。

普洱市启动消防宣传月 能慧消防建设

本报讯(记者 沈浩 通讯员 杨明佳 廖震) 日前,普洱市2021年“119”消防宣传月活动启动仪式暨木质结构连片村寨火灾防控实验在市体育运动中心举行。

木质结构连片村寨火灾防控实验在全省尚属首次开展。实验聚焦传统村落、文物古建筑消防安全隐患,探索运用AI、大数据、云计算等科技手段赋能智慧消防建设。消防宣传月期间,普洱市各地将持续开展地震救援跨区域实战演练、“全民学消防”、聚焦电动自行车火灾防范宣传等系列活动。

第四届中国国际进口博览会

开放的春风里,有我们记录的故事



本报记者 黄兴能 摄

的展会。4年来,通过各方共同的努力和坚持,进博会的暖意更浓。

从首届的578.3亿美元意向成交额,到第2届的711.3亿美元意向成交额,再到疫情影响下第3届进博会达成的合作意向超过720亿美元,到今年,进博会展览面积更大,参展商更多,展商质量更高,服务和展区设置更优,展会质量不断提升。

透过进博会,我们记录下的是一个更开放的中国:全球第二大消费市场、第一货物贸易大国,利用外资和对外投资稳居世界前列,用实际行动为世界经济注入确定性。

透过进博会,我们记录下的是一个更开放的云南:主动服务和融入国家发展战略,持续加强与南亚东南亚国家的政治沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,辐射中心建设取得显著成效。美丽、开放、多样、活力、机遇,成为外界认识云南新的关键词。

其中,我们记录过云南省交易团进口采购“买买买”的故事,呈现出全球

各地政府官员、企业对于云南的看好;我们记录过经贸签约的精彩瞬间,捕捉过人文交流各美其美、美美与共的高光时刻;我们记录过场馆日行2万步的经历,也见证过在14天隔离并排除万难后依然来到现场的参展经历;我们记录过企业学习交流的真诚分享,也记录过云南企业在整个展会平台真金白银的收获……

开放的春风里,我们记录的故事在发展变化,而不变的是决心和信心。正如习近平主席在开幕式主旨演讲中所说,“中国扩大高水平开放的决心不会变,同世界分享发展机遇的决心不会变,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变”。不变的,还有各行各业、不同国家的人们共建开放型世界经济的信心。

在进博会上度过记者节的我们,继续用镜头和笔记录开放春风里的故事,一起在美好、共赢、合作的故事里继续成长。

本报上海专电 记者 韩成圆 刘子语

文山州:打造“世界的世外桃源”品牌

今年,因为一朵双色蒂莲,文山壮族苗族自治州旅游“顶流”普者黑又一次火出圈。山连水,水绕山,峰丛错落,湖泊星罗棋布,山水林田湖草融为一体,普者黑超凡脱俗的容颜吸引着八方游客纷至沓来。

打好普者黑这张“王牌”,加快康养旅游产业升级步伐,文山旅游蹄疾步稳。今年前三季度,文山旅游成绩单颇为亮眼,1至9月,全州共接待游客4331.12万人次,实现旅游收入366.85亿元。

在普者黑的喀斯特山水田园中领略美景,身处广南坝美世外桃源感受《桃花源记》中的隐逸宁静,走进英雄老山圣地一览南疆风光,感悟家国情怀……文山旅游资源丰富多姿,一个七彩云南的旅游新方向正踏歌而来。

“坚持小切口、抓特色,全力打造‘世界的世外桃源——文山’这一品牌,在打造独具特色的山水田园乡村旅游目的地地上取得新突破。”文山州文化和旅游局局长刘扬介绍,文山州的

酒店、百个精品民宿、千里绿道、万里花带“百千万”工程为突破口,推动文山旅游软硬件设施全面升级。丘北县是全州旅游业发展的标杆,该县在文旅项目上重点发力,目前在建五星级大酒店有两座,已获批精品民宿33家。

未来5年,围绕构建“世界的世外桃源”品牌,文山州将重点培育7类优势旅游新产品新业态。依托文山的资源禀赋和新的需求导向,重点培育以喀斯特山水田园风光和绿色农业为依托的乡村旅游,以中医药为核心的康养旅游,以红色旅游、以民族特色文化、节假日和非遗传承为依托的民族文化旅游,以天保、田蓬、都龙3个国家一类口岸为重点的边境跨境旅游,以红色研学和民族文化研学为主的科普研学旅游,以特色小镇和休闲街区为载体的城镇旅游7类优势旅游新产品新业态。

立足资源禀赋优势,绘就发展蓝图,文山旅游未来可期。本报记者 张文峰

丽江建设“新能源+绿氢”产业试点城市

贯彻落实省委省政府丽江现场办公会精神,印发《丽江市氢能产业发展指导意见》《丽江市“新能源+绿氢”产业发展规划(2021—2030)》等,打造全省绿色氢能基地和氢能综合应用先行先试区,着力建设“绿氢丽江”“生态城市”。

同时,丽江市还大力实施精准招商、招大引强战略,用大项目高质量推动氢能产业发展。截至目前,丽江市人民政府已与中国长江三峡集团有限公司、中国石化销售股份有限公司云南石油分公司、云南省交投集团等签订了《“新能源+绿氢”示范基地开发投资意向协议》《电解水制氢与氢能应用战略合作框架协议》等,拟在新能源开发及

全省涉粮问题专项巡视巡察进驻完成

近日,涉粮问题专项巡视巡察组完成对2个省直部门(单位)和16个州(市)、129个县(市、区)相关部门(单位)的进驻,全省涉粮问题专项巡视巡察上下联动随即展开。

根据省委决策部署和省委巡视工作领导小组具体安排,省委涉粮问题专项巡视巡察组分别对省粮食和物资储备局党组、云南农垦集团党委开展涉粮问题专项巡视,并重点了解省发展和改革委员会、省财政厅、省市场监督管理局和云天化集团有限责任公司等单位党组织的涉粮工作落实情况。

被巡视巡察党组织主要负责人一致表示,涉粮问题专项巡视巡察既是对被巡视巡察党组织履行职能责任的政治监督,也是对党员领导干部的“政治体检”,坚决拥护省委决定,旗帜鲜明讲政治,积极配合,主动接受巡视监督。据悉,全省涉粮问题专项巡视巡察组将在被巡视巡察单位工作30天左右。巡视巡察期间分别设专门值班电话、邮政信箱,主要受理涉粮方面问题和领导干部问题线索的来信来电来访,其他不属于自己专项巡视巡察受理范围的信访问题,将按规定由被巡视巡察单位和有关部门认真处理。

被巡视巡察组织先后召开了涉粮问题专项巡视巡察工作动员会。涉粮问题专项巡视巡察组组长作了动员讲话,对做好涉粮问题专项巡视巡察工作提出要求;被巡视巡察党组织主要负责人主持会议并表态讲话。

涉粮问题专项巡视巡察组组长强调,开展涉粮问题专项巡视巡察,是对被巡视巡察党组织履行涉粮工作职能责任的政治监督。涉粮问题专项巡视巡察组将充分发挥标本兼治战略作用,紧扣被巡视巡察党组织职能责任,紧盯领导班子和“关键少数”,特别是

《全省涉粮问题专项巡察进驻一览表》见第四版

奋斗百年路 启航新征程 我为群众办实事

红河州:聚焦“七愁七盼”解民忧

“过去,小区一到雨天就淹水,淤泥遍地。如今,脏乱不见了,断头路打通了,大家还有了运动娱乐的场所,住着舒心多了。”家住开远市临江北小区8栋的居民张丽华,对小区的改造竖起了大拇指。

临江北小区的变化,只是红河哈尼族彝族自治州“我为群众办实事”实践活动中一个缩影。

在党史学习教育中,红河州聚焦群众反映强烈的民生问题,从解决上学愁、入园愁、出行愁、养老愁、如厕愁、停车愁、办事愁“七愁”,以及盼增收、盼安居、盼就业、盼平安、盼健康、盼振兴、盼文明“七盼”问题的一件件民生小事做起,把“我为群众办实事”真正落到实处,做到群众心坎里。

蒙自市、石屏县老年幸福食堂投入使用,带动发展社区养老“十助”服务;元阳县创新“乡村蓝店”人力资源服务平台,拓宽就业渠道;州住房和城乡建设局盘活26个烂尾楼,解决了困扰近4.2万居民的住房问题;州交通运输局积极协调,实现了红河大道免费

本报记者 黄继楚

通行,解决了群众多年来反映强烈的问题……解决“七愁七盼”的创新举措,有力促进“我为群众办实事”实践活动取得初步成效。

为更加精准地对接基层所盼、民心所向,红河州变群众上门为干部下访,州级四套班子围绕全州建设“三个示范区”制定“民生实事计划”,到县(市)调研老旧小区改造提升、干部规划家乡行动、强边固防、疫情防控、重点工作推进等工作,了解相关情况,提出工作要求和建议。

全州各基层党组织紧扣中心工作,以城市更新、强边固防、创文创卫、巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等为载体,广泛动员党员干部群众,深入推进“我为群众办实事”,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事。截至9月底,全州基层党支部制定的36080件“民生实事计划”完成31600件、办结率达87.58%,普通党员制定的198527件“为民办实事”清单完成180495件、办结率达90.92%,人民群众的获得感成色更足。

本报记者 黄继楚

为群众办实事”实践活动,发动独龙族群众开展“美丽庭院”建设工程。

在泸水市上江镇锦绣社区,120多名搬迁户忙着参加由市人社局和社区主办的中式面点师培训班,锦绣社区针对当前搬迁居民受疫情影响不能外出务工的实际,联系当地的面包厂到社区建设扶贫车间,配合人社部门举办实用技能培训,为居民们在扶贫车间就业做好技能准备。

今年以來,怒江州先后制定出台了《怒江州巩固拓展脱贫攻坚成果十条措施》《怒江州2021年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接行动方案》等制度机制,推进巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作。在搬迁安置点建成配套幼儿园26所、小学6所、中学3所、九年一贯制学校1所,卫生室31个,村史馆20个,文化活动场所59个。成立51个就业创业服务站,培训2.78万人次。建成58个扶贫车间,吸纳1546名搬迁群众稳定就近就业,实现就业4.97万人,搬迁劳动力就业率达88.53%。搬迁群众的生产生活环境、就医、就学条件明显改善,就业增收途径不断拓寬。

本报记者 李寿华 通讯员 李春珍

我省新增确诊病例4例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,11月8日0时至24时,我省新增新冠肺炎确诊病例4例,其中境外输入2例(均为缅甸输入),本土2例(瑞丽市集中隔离管理密切接触者核酸检测中发现)。

境外输入现确诊病例74例。累计确诊病例1195例,累计治愈出院病例1121例,无死亡病例。

截至11月8日24时,全省现有确

诊病例92例,累计治愈出院病例1513例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例1607例。累计追踪到密切接触者30841人,尚在医学观察的密切接触者核